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Jag intygar att varken mobil eller nigot annat otillatet hjilpmedel finns tillgzingligt under tentamen.
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Sen inldmnin,
1.  Skriv AID-nummer, datum, kurskod och provkod pé varje blad som limnas in/ Late hand in J D
Write AID number, date, course code and exam code on every sheet that is handed in

2. PAvarje papper f&r hogst en uppgift l6sas om inget annat anges/ mockslag
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3. Skriv endast p2 papprets ena sida om inget annat anges/
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Forsiittsblad till skriftlig
tentamen vid Linkopings

universitet
|Datum for tentamen ) 2018- 1 1-56
Sal (2) TER1(33) TERE(3)
Tid 14-18
[Kurskod 723G70
. Provkod EXAM
Kursnamn/beniimning Kalkylering och beslutsstsd
I_’rovnamn/beniimning Examination
Institution IEI
Antal uppgifter som ingar i 10
tentamen . |
(] our/Kursansvarig
Ange vem som bestker salen P Masss
[Telefon under skrivtiden 013-28 16 40
[Besiker salen ca klockan lca 15.30
Kursadministra tor/kontaktperson ocf;(_);; ;i)ésstrand
: (namn + tfar + mailaddress) caroline.olstrand@liu.se
|Tillatna hjslpmedel [Miniriknare
' * Om du tycker att ndgot som du anser dig behova for
att kunna 16sa en uppgift saknas bér du g0ra egna
antaganden! Redovisa alltid dessa antaganden!
_ |* Alla svar skall avrundas till tv4 decimaler.
v * Skriv alla svar och utrdkningar p4 tentan
) vrigt * Anvind gérna baksidan av tentan om utrymmet inte
|récker.
* Limna inte in nigra extrablad.
|* Gréinsen for godkiint &r 60p och for vil godkiint 80p.
|(max 100 p)

|Antal exemplar i pisen

il
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A'D nummer.
AID number:
e

KUI‘Skod: 72 =
| Courme g, 723870 Provkod:.EXAM /

4 '\
/ppgiﬂ 1 16p
" Padeltec AB tillverkar och séljer endast

F;

Datum:201 o Blad nr:
l ’ 2 ‘{ e Page nr:

produkten Padelrack. Féregéende &r har féretaget tillverkad 4 000

styck. De rérliga kostnaderna uppgick till 450 kr per styck. De fasta k ick till 2 500 000 kr.
Priset var 950 kr per styck. ke S osmecema Uppoiae !

F6retagsledningen ar missndjd med Idnsamheten och stéller féljande fragor:

a) Hur var féretagets resultat 9560 Yac0= Y50 + Y650 - 280 tety
foregaende ar? (1 p) = -%£080604 / 7
- - kr
b) Vilken volym kravs for att tacka 950 ex = Yso+x v 2507 sor f
alla kostnaderna? (3p) = 5660 *
c) Foretagsledningen funderar pa att
sanka priset med 95 kr per styck.
Hur blir féretagets resultat om
priselasticiteten ar -4 for
produkten? (4p)
d) Ett alternativt forslag ar en 9306 +x Y50 +x - 2C¢c0 66 ~
reklamsatsning fér 300 000 kr. 300000 = Laoa o0
Vilken volym kravs fér att uppna Z
ett resultat p& 500 000 kr? (4p) = @ [
v

e) Notera om nollpunktsvolymen (=kritisk volymen) minskar, férblir oférandrad eller 6kar av
nedanstdende héndelser.(4p)

. Minskar Oférandrad | dkar /
De fasta kostnader stiger med 15%. X
Forséljningen sjunker med 20%. / w
Forsaljningspriset héjs med 80kr per styck r
De rérliga kostnaderna sjunker med 5%. X/




AID nummer: : Blad nr:
AID Number: [ 0 Z ‘{ Datum:2018-11-28 Page nr:
X .
Kurskog:
. 723G7! .
Cours coge, 723670 Provkod:EXAM 3
x

Uppgift2 12p

8 prodURGREaroducerar tre o inbi i klar NP och KA
i tvA produktgrupper. © olika Mountainbike (MTB) A, B och C och tv4 olika barncy

En efterkalkyl gav f6ljande Stegkalkyl.

MTB Barncykel Foretaget

A B C Summa NP KA Summa
Pris/st 17500 9000 7500 4500 4100
Sirkostnad/st 15500 9300 5000 2800 2600
Lt 2000 -300 2500 1700 1500
At 100 250 300 ' 900 750
182 200000,00 kr |-75 000,00kr | 750000,00 kr 875000,00kr | 1530000,00kr | 1125000,00kr | 2655 000,00 kr
S#rkostnad/pro
duktgrupp 1 000 000,00 kr 1100 000,00 kr
TB3 - 125 000,00 kr 1555 000,00 kr | 1430 000,00 kr
Samkostnader 1500 000,00 kr
Féretagsresuitat - 70000,00 kr
Foretag funderar nu kring olika alternativa atgarder for att férbattra féretags resultat.

a) Hur blir foretagets resultatfom foretaget stallar in produkten MTB B?(2p)
Foretagsresultat: ., 20000 = "
\_/

b) Hur blir féretagets resultat om foretaget stallar in produkten MTB A? (2p)
Féretagsresultat:- Fare -
l 230000 tagsresuttot T, . WA

Z ¢) Hur blir féretagets resultat om féretaget stallar in hela produktgruppen MTB? (2p)
Foretagsresultat:55°aa ./ ﬁ [55'5066- '540 o0C O

d) Hur blir {éretagets resultat 7!1 foretaget stéllar in hela produktgruppen Barncykel? (2p)
Foretagsresultat: - / :2 5-000 B -1 15 000 ~ 18‘00050

e) Hur blir foretagetsresultat om féreaget stillar in produkten MTB B och samtidigt genomfér
en reklamsatstning fér produktgruppen MTB (kostnad:_100.000) som leder till att
forsaliningen av MTB A och MTB C &kar med 100 styck vardera? (4p)

Foretagsresultat: "55 000 | mib Ax2000r260 =

e 20080
k M+ = 2502 Yoo

T8 MTh = 1406008 — [coos 00 = Yo00066

d _ FBrevagsresutar o Yoo0 06 4 1968 706 - )5a0




ift3 8p

Berdkna mlljlmipris, sjalvkostnad
ett konsultféretag. Féljande galler:

AR
number: | Z. q Datum:2018-11-28 Blad nr:
Kurskog:
¥ 723
Course coge: G70 Provkod:EXAM 5

Manadslon

Arbetstimmar/manad . 200’02 ek;

Semesterldn 5%
(]

Sociala avgifter 28%

OH-palaggssats 45%

Beldggningsgrad 50%

Vinstmarginal 15%

Minimipris per a :

arbetstimme l!% elyi2 + 1:48 SHMYLY. 1>

Sjalvkostnad per

arbetstimme ¢ Y.13 =/, Y5 =432, 99

Sjalvkostnad per

debiterbar timme

Pris per debiterbar

timme

Per arbetstimme, sjélvkostnad och pris per debiterbar timme for

IS5 E_‘!_é_lz- = /583,

0,95



4 10p

a) Ett foretag kdpte en t
samma 3ar

:l'g Nummer:

Number: Datum:2018-11- Blad nr:
e lozy
Kurskog:

Course coge; o Provkod:EXAM é
X

Janstebil f5r 380 000 kr 1 januari &r X1. Bilen betalades den 15 februari

och to : :
100 000 kr. Ngr fspﬁ':;djéga” i bruk vid kdpet. Den 31.12.4r X4 saldes bilen kontant for

kostnad f&r Kdpet? t4p) till vilka varden uppgick foretagets utgift, utbetalning och

- denga .
hapf v = 3906 ©00 ),
Utbetalning: -
's Fekru.... ‘xl ;3?ooookr /
Kostnad:
380060 - 166005 Y,
~ = 76000 iy (
63tvad — ag
koS q,...?'o 7er X[,xz,lxj,xq

b) Foretaget kdpte 1 januari &r X1 ocks4 en maskin for 480 000 kr. Den har skrivits av med
20% per &r i bokfdringen och vérderas vid bokslutet for ar X4 till 192 000 kr.
Foretaget gjorde kalkylméssiga avskrivningar med hénsyn till den ekonomiska livsiingden
(10 ar) men gjorde en ny beddmning av maskinen och funnit att dess livslangd bor vara
endast 6 ar. Nu, i januari ar X5 ar ateranskaffningsvardet for maskinen 540 000 kr. Alla
priser exkl. moms.
Berékna forkalkylerade kalkylmassiga kapit;ll(ostnaden for maskinen under ar x5.
Kalkylréntesats ar 10 %.

Kapitalkostnad !
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AID Nummer;

Blad nr:
Datum:2018-11-2¢ Page nr:
AID number: l O 2 f{
——
Kurskod: 723G70

Provkod:EXAM ‘}'
Eurse code:

aren lag produktionen vid 8000). pe budgete
iga kostnader: 50 000 000 kr
?::t'iostnade“ 40 000 000 kr

) Gor upp en férkalkyl som visar kostnaden per cykel med hjalp av normalkalkyl. (3 p) /
2 G800 Goe
FE_ , korlia vestand  _ 'f_;%_+ e [6o660K, |
— v
nerwial Ver ilig Vaty n & L)

: iga kostnaderna
| efterhand konstateras att de fasta kostnaderna blev 40 500 000 kr och de rorlig
b 45 900 000 kr. Produktionen blev 9000 cyklar.

3
i enomsnittskalkyl. (
Gor upp en efterkalkyl som visar den verkliga kostnaden per cykel med hjélp av g

P) ‘

7600 i,

Yo 5oo occ e 45 goo eco /
T ageo \ :




A

Datum:2018-11.2g

ID number: loz q

Kurskoq:

Course : 723G70

Ett, Tva
styck re

\mem

retag tillverkar Produkterng
;ﬂﬁyjning av 1000 styck, 1 200

- budgeterade. kostnaderna (j kr) &r féljande:

och Tre. Far de

Spektive 2 000

Ett i
- I vy - ——
DM 120 000,00 kr 240 00
| DM_ 0,00 kr 205 000,00 kr 565 000,00 kr
4 90 000.00kr | 100 '
,_,F? 2400010 000,00 kr 156 250,00 kr 346 250,00 kr
%CT( ) =200kt | 4800000k 50 000,00 kr 122 000,00 kr
| MO (fasta S— 339 000,00 kr
O (rorliga "
| MO (rdriiga) 84 750,00 kr
TO (fasta)
- 138 500,00 kr
AO (fasta)
736 750,00 kr
FO (fasta) 736 750,00 kr
*DFk ar direkta fc')rsé.ljningskostnader. )

Blad nr:
Page nr:

2

t kommande aret ber#knas en tillverkning och
tyck av de tre produkterna.

a) Berakna dem budgeterade Palaggen (i procent) och den totala tillverkningskostnaden. (6p)

b) Ber&kna tiliverkningskostnaden per styck,
produkt Ett (Pris=868,00 kr per styck) med

S

/
VK 1433560
MO (fasta) boy, /
MO (rdriiga) 157 7/
TO (fasta) Yo, -
AO (fasta) 5067 /
FO (fasta) S0z /

D~ DLy ws 1m0 ¢

3396%
Teteas

. 4>

138 o0 Eesv
=374

» 23>

e

jalvkostnaden per styck och vinstmarginalen for

dem under a) beraknade palaggen (8p)

= K‘ TVK i ke/st ;t; L ,'
. ¥ N’ SJK i kr/st - é?é ~
S;F:.'n/k.‘ﬁ ¢ Vinstmarginal
=334 -0.5=/68xz rmerghe B2 207,
=30+ I68+168 =32 4 OF < \;w;& “’:‘tﬁl
e3-694
24000 _ 4
»DFK:ta'a - q W

L3 +2Y =696

Wl 2.0 066
Dm T865

Dwu=al204¢

DL = Qooac
l6oC
Pk = go krse

M3 Fagre, = 12.a20.6 =%
o "’la.,&‘.b 12¢0,ig=1g

To=98:0.9 =35

=0,20

20.45] TV =26 +90+ 32403 +36



plir TVK/st, SJK/st och vinstmargin
I ingsomkostnaderna istillet me

giverkn

AID nummer: 2 Blad nr:
AID number: l 0 [ 4 q Datum:2016-11-28 Page nr:
Kurskod: 723G70 :

Course code: Provkod:EXAM

jastitc

d maskintid som fordelningsnyckel (3
Ett Tva Tre Summa
920 tim 1200 tim 2200 tim 4320 tim
Ett
TVK i kr/st /
SJK i kr/st /
Vinstmarginal /

aléﬁ fér produkten Ett, om man fdrdelar

)




AID Nummer:
AID numbr 10 z_q Datum:2018-11.2g Blad nr:
o Page nr:
cgrskod: 723G70
urse code: Provkod:EXAM l l
77p
Wfonkostnader
Jamidr tva mobittelefonabonnemang
nemang: A B
ménadsavgift: 50 kr 120 kr

gamtalsavgift: 0,65 kr/min 0,30 kr/min

a) Ritai e?t diagram kostnadskurvor som visar manadskostnaden for samtal med abonnemang A och
B upp till 300 minuter.

/ 4
P
) "
‘ . "A* A .
{ A= A
y 4~
//
A =
7 -
//
| I
g 74 250 300 > Wi
b) Hur manga minuter maste fnan prata fpr att det ska I6na sig att kdpa abonnemang B (matematisk
16sning)? 50 e
2.00 [2.0+6,3x=50+0.65x
/ 3o = 03L»

w3



AID nummer: D 2018-11-28 o
2 atum: - rn
AID number l o Llf =
—
Kurskod: 723G70 Provkod:EXAM I Z"
Course code;
—

. i \"4
Markera med kryss om pastaenden ar sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning a
eft riktigt svar Obsl).

Sant | Falskt
1 Hyreskostnaden for en fabrikslokal ar en fast kostnad. X
2 Alternativ kostnad kan vara en intékt som gar miste. e
3 Bokféringsméssigt resultat &r alltid stérre an kalkylmassigt
resultat S
4 Ett vanligt antagande vid resultatplanering ar att rorliga -
kostnaderna ar proportionella. =
5 | ABC férdelas indireta kostnader med aktivitet som mellanled
pa kostnadsbérarna. e = 7
€ | Vid pris 2295 00 och sjélvkostnad 1700,00 ar vinstpalagget K P
35,00%. . : %
7 Paybackmetoden gynnar langsiktiga investeringar.
8

Inbetalningar av e

n investering ska ligga s sent som mojligt. % y,




AID nym

wlt{ Datum:2018-11-26 s:;’.nr:;:

'é‘;?:‘."’;o,,,: 723670 Provkod:EXAM /3

Mask

- , | Viaskin A Maskin B

Grundmvestenng 800 000 kr 600 000 kr
Kostnadsbesparing ar1 ——— 90 000 kr 120 000 kr
Kostnadsbesparing arg ————— 90 000 kr 120 000 kr

mm\mbesMgas\ 90 000 kr 120 000 kr
Kostnadsbesgaring ar4 90 000 kr 120 000 kr
Kostnadsbesparing ars 90 000 kr 120 000 kr
Kostnadsbesgaring aré 90 000 kr 120 000 kr
Kostnadsbesparing ar 7 90 000 kr 100 000 kr
Restvarqe 100 000 kr 60 000 kr
Ekonomisk livslangd 7ar 7 ar

Kalkylréntesats 5 % L

a) Rangordna alternativen med hjélp av paybackmetoden (utan hansyn till Kalkylrdnta). (2p)
Masein A=80/4-395ir  Meskin B §0/1225 v Syl Meski
b) Rangordna alternativen med hjélp av nuvardemetoden.(4p) B

KV Maski . . .
A a8 -zosr,a/ =800 000 4 quago Teb ¢ [¥<7 /) + 1p80%6 “ Tl B L3sry.

v

KV
e | 13}9471 Z
Maskin B 4 Z,«"/

a) Hur paverkas kapitalvardet av maskin B om grundinvesteringen dkar med 10%? (1p)
KV minskar , KV blir of6érandrad KV okar
R _/

-1

b) Hur paverkas kapitalvérdet av maskin B om kalkylrantesatsen andras till 8%? (1p)
KV minskar / KV blir oférandrad KV dkar
X 7

c) Markera med kry:!czs om péastaenden &r sant eller falskt.

Ionsam enligt paybackmetoden.
2 [ Nuvardemetoden tar hansyn till alla in— och utbetalningar som en X,
investering genererar.

Sant | Bafskt
1 En investering som &r Idnsam enligt nuvardemetoden maste vara W
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Blad nr:
[ 0 w Datum:2018-11-26 Page nr:
723G70 Provkod-EXAM / é
T T R
T ——
i 3% 4% T s 6% 8% 10% 12% ke 2 12
1 1,03 1,04 1,05 1,06 1,08 = 2 llgf 0
2 05226 05302] ™ 05378 05454 0,5608 05762 05917 0'6438 0474
3 03535 03603 03672 03741 0388 e e og'sos 03863
s 0,269 02755 0282 02836 03019 03155 03292 03
5 02184 02246 0231 02374 02505 02638 0T 02982
2 0.
s 01846] 01508 LT T DO (O T
7 0,1605 0.1666| 01728 0,1791 0,1921 02054 oo = m'wg' 0.2606
G 0,1425 0,1485 0,1547 0,161 Ol . 0134 i 0,209 02481
s 0,1284 0,1345 0,1407 0,147 0,1601 0,1736 0.18;,77 0,1993 0.2385
10 0,1172 0,1233 0,1295 0,1359; 0,149, 0,1627 0.1 222
1 0,1081 0.1141 0.1 01268 0,1401 DeL D8 3;1:2 g.z-m
: 0,1468 0,1614
. 0,1005 0,1066 0,1128 061:?: 8';32:; 0.1408 0,1557 0.1791 02206
0,094 0,1001 0,1065 A s B 0.1509 0,1747 0,2169
14 0,0885 0,047 0,101 0,1076 91213 : 1468 0.171 0213
15 0,0838, 0,0899 0,0963 0,103 0,1168 0,1315 0, 2 |
14
0113 0,1278 0,1434 0,1679 el
= pes 0'03220858 3’08870”3 00,0954’099 0,1096 01247 0,1405 0,1654 020941
17 0076 06079 0gst7 ! o 0210 01379 0,1632 02078
= 00727 e oy 00896 0,1041 0,195 0,1358 0.1613 0,2065|
0 0,0698 0, Sl 2 556 01175 0.1339| 0,1598 02054
20 00672 00736 0,0802 8 x ' '




Blad nr:
::g r'.'lm?'" I i) Zq Datum:2018-11-26 Pege i
é},‘;‘,‘;‘;";w g o Provkod EXAM / q
Uppgift 106 p
‘o a h ge
Anta att du har tva alternativ, maskin X och Z, bada beraknas har en ekonomisk st!éng?( P?Q 2 si’, grcc:ietg
200 tkr i inbetalningsdverskott per &r. Grundinvesteringen for X &r 520 tkr och for Z 500I tta |r\}érden =
beraknas till 60 tkr (X) och 0 kr (2). Kalkylrantan &r 20 %. Ber&kna differensen av kap
alternativen X och Z. - wd b[“" 102.30Y-ag
K= - 520 ot 4200 s00°Tet L L5475, 3o bonoo 4 BE gy
z 6231y [s<
2= ~50000042800 00+ TbC 7|
- = 9808 )<
Vilken maskin har ett hdgre kapitalvérde X eller Z 7 . /



